

## 道桥工程系组织学生至相关企业开展集中实习

为进一步拓展学生视野，增强理论联系实际的能力，同时为我校创建交通特色综合性应用型大学增添道、桥色彩，土木工程与建筑学院道桥工程系于11月27日至29日组织毕业生至相关企业开展务实的集中实习活动。道桥工程系主任王元元带领系部全体教师和20级毕业生先后对中交二航局牛首汉江特大桥、鱼梁洲沉管隧道运营监控中心、湖北楚晟科路桥技术开发有限公司、襄阳路桥建设集团有限公司及枣阳市公路建设有限公司展开细致的观摩实习。



图1 观摩牛首汉江特大桥桥面张拉工艺



图2 参观鱼梁洲沉管隧道车辆行驶日常监控系统



图3 参观楚晟科多功能道路全自动一体检测车



图4 观摩襄阳路桥襄南高速公路水稳基层摊铺现场



图5 参观襄阳路建大型桥梁预制梁厂



图6 王元元教授殷切寄语即将毕业实习的同学

在各实习单位及项目负责人的热情接待和认真讲解中，同学们获益良多。牛首汉江特大

桥的观摩使同学们领略到独塔斜拉桥的独特魅力，大桥全长 4454 米，主桥长 660 米，“H”型主塔高 201 米，建成后将是国内最大跨径的无辅助墩组合梁独塔斜拉桥。通过鱼梁洲隧道运营监控中心的高清大屏，同学们对沉管隧道的施工工艺和可视服役系统有了比书本上更为直观的认识。在湖北楚晟科路桥技术开发有限公司、襄阳路桥建设集团有限公司及枣阳市公路建设有限公司的项目现场，同学们身临其境深入了解道、桥工程的施工工艺、试验检测方法和新技术应用。这些实习单位的工程项目涉及路基、路面、桥梁、隧道等交通领域，充实的第一现场教学为师生们提供了宝贵的学习机会。

此次集中实习观摩活动升华了同学们对道、桥工程的理解，加深了行业直观感知，增强了理论联系实际能力，提高了专业技能水平，对其未来交通领域的职业发展起到了重要的助推作用。道桥工程系将继续积极探索行之有效的校外实践方法，把集中、毕业实习走深、走实，既为企业输送优质人才、树立道桥品牌竭尽所能，又为我校宣传交通特色、反哺校友资源齐心聚力。

（通讯员 周飞 徐望清）